

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 » trimestre.
 Madrid y provincias.. 14 » año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 8.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS a precios convencionales.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 8.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

SÁBADO 16 DE SEPTIEMBRE DE 1905.

GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

—(—)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

LUCHAS REDENTORAS

No entendemos por acá de manejar incensarios porque nunca fuimos acólitos, ni sabemos disfrazar verdades porque estamos acostumbrados á decir las cosas como puños y á presentarlas sin adobos; por eso nuestra admiración fué grande cuando leímos ayer el editorial del colega conservador, que continúa adorando de rodillas, á su ídolo endiosado y en cuyo honor entona con voz de sochantre el *Hosanna*, después de dar el beso de paz á sus amigos, coronar la noble frente de su candidato con el mustio laurel de un triunfo supuesto y hablar de «luchas odiosas que la pasión levanta, del árbol frondoso del progreso, del retroceso y aniquilamiento de los pueblos, de las gestiones del diputado conservador, de la seguridad del triunfo en la pasada contienda, de unos cuantos mal avenidos con una tradición sólidamente cimentada y de locas tentativas de los políticos desterrados de la suave comunión de aspiraciones ó ideales en que viven los pueblos segovianos.»

El artículo es insinuante y al parecer contundente: á quien no sepa de política segoviana más que lo aprendido en *El Adelantado*, llegarán á parecerle todas esas cosas verdaderas del Evangelio; pero no á nosotros que sabemos que esas luchas odiosas que la pasión levanta, son luchas redentoras no levantadas por la pasión, sino por la necesidad que siente un pueblo hasta hoy esclavo á una política funesta, de romper las cadenas que le oprimen y sacudir el pesado yugo que le humilla, porque hasta hoy, á ciencia y paciencia de ese pueblo, se ha pretendido hacer de Segovia patrimonio exclusivo de un autócrata que desde su morada señorial contempla tranquilo la aniquilación de un país que quiere vivir y no puede, porque le ahoga el dogal maldito, aunque dorado, que en menguada hora ajustó á su cuello.

Y esa lucha redentora, nunca odiosa, empezó hace años en Segovia, que de la exaltación abomina y la libertad ansía buscando su engrandecimiento moral y material, llevando al frente hombres de valer y de energías, amantes de su tierra y bajo su cielo criados: y en tres batallas vencieron, haciendo comprender al enemigo que sin otras fuerzas que las propias, sin blasones y sin dinero, ese dios omnipotente que todo lo domina, pueden acometerse grandes empresas, sostener con honra la bandera de la independencia y romper las más fuertes ligaduras, cuando romperlas se desea:

El árbol frondoso del progreso.... ¿dónde ni cuándo, quién le ha plantado en Segovia, quien ha cuidado de él? ¿Ha sido el diputado proclamado el jueves en nuestra capital? O por el contrario, ¿han sido los segovianos amantes de su país, ¿ha sido el aristócrata ó el pueblo? ¿Quién? ¿Que se nos diga....

Retroceso y aniquilamiento de los pueblos.... Triste verdad, única que encontramos en el editorial del colega conservador de ayer! Pero, ¿es que de ese aniquilamiento y retroceso tienen la culpa los segovianos? Acaso, sí, puesto que no supieron arrojar en la primera ocasión por la borda esa política funesta cuyos resultados lamentan los pueblos hace tiempo.

Seguridad del triunfo.... Harto grande había de ser, cuando por calles y plazas, en vísperas de la elección, se decía que al diputado conservador habían de sobrarle un millar de votos. Y llegado el momento crítico debió ser muy pequeña, puesto que se apelaba á todos los medios para restar fuerzas á la candidatura ministerial; y debía temerse algo á esos cuantos mal avenidos con una tradición sólidamente cimentada puesto que á última hora se hizo uso de una arma de mala ley, de decir que el contrincante del ídolo de *El Adelantado* estaba incapacitado para el cargo á que aspiraba.

Locas tentativas.... ¿Podrá indicárenos dónde

de está esa locura á que hace mención el articulista? ¿En oponerse á una tradición funesta de la que está ya cansado el pueblo sensato y honrado que mal que le pese al colega, comulga en aspiraciones ó ideales, con esos políticos desterrados que saben luchar y vencer al candidato conservador? Pues ya ha tenido ocasión de convencerse de que, efectivamente, son locas tentativas del mismo modo que hemos tenido nosotros ocasión de ver nuevamente derrotado al *insustituible* Marqués, según debe juzgar *El Adelantado*, a quien recomendamos la lectura de las actas notariales levantadas que comprueban el fundamento de las protestas formuladas en el acto del escrutinio general.

Ciertamente son tentativas locas (poco trabajo le hubiera costado el articulista haber dicho también *vanas*) y de ello estamos firmemente convencidos.

¿No han de serlo, si el candidato conservador, el *insustituible*, ha sido derrotado moralmente por lo menos, y no queremos decir á la vez materialmente hasta que en el Congreso se dilucide de quien es el triunfo, por un político desterrado cuya política eminentemente segoviana, y ayudado únicamente por segovianos, ha encontrado eco en la opinión?

Y decimos ayudado únicamente por segovianos, porque, á pesar de ser candidato ministerial, no ha contado, creámos el colega aunque de sobre lo sabe, excepción hecha del Real Patrimonio, con ningún otro apoyo oficial, ese apoyo que tanto se solicita y que, en las circunstancias actuales, fiados en la bondad de la causa que se defendía, no se ha extremado, menos aún, buscado con afán para obtener el triunfo.

Y si esto no quiere creer, ó mejor dicho, intenta negar el colega, que vea cuantos empleados dependientes del Gobierno hay en Segovia, cuantos han votado y cuantos no.

El candidato ministerial ha luchado con los elementos segovianos solo, y aun así, ha dado un mal rato, y probado que Segovia y su distrito no fian en el diputado conservador, en el aristócrata que todo lo encomienda á sus blasones, á su fortuna y á su automóvil.

Basta por hoy porque nos sentimos tan *piadosos* como el colega hace unos días: él no quiso amargarnos la derrota: nosotros no queremos turbar la alegría de su emífero triunfo, pero tenemos la satisfacción del deber cumplido y la seguridad de que estas contiendas no son odiosas sino luchas redentoras.

Las rentas.

En estos días ofrece nuestra Ciudad un aspecto de animación desusada, que determina la gran concurrencia de aldeanos que cual si concurrieran á un gran mercado transitan

por las calles conduciendo las pesadas carretas y las numerosas recuas, cargadas con repletos costales de dorado grano.

Es que ha expirado el plazo que en el contrato de alquiler de tierras, se marcaba para verificar el pago del correspondiente canon, y el honrado labrador llega á cumplir su compromiso, satisfecho y contento, con la alegría que inspira la tranquilidad del deber cumplido.

Tal vez al entregar su renta entrega lo único que después de satisfacer otros pagos y cubrir otras atenciones le quedaba. Tal vez para comer mañana tendrá que pedir al que hoy ha pagado, que acaso no acuda á su necesidad. Pero no importa, lo primero es lo primero, la satisfacción de la renta de la tierra le asegura la posesión de esta durante otro año, y es lo que verdaderamente le importa al humilde labrador sostener, pues él funda en el préstamo usurario y en la abundante cosecha que esta tierra puede darle su esperanza para salir adelante, equivocación terrible que en muchos casos suele conducirle á la completa ruina y total aniquilamiento.

CRÓNICA

....REIA.

El telégrafo, el aparato que nos trasmite las noticias de las últimas conquistas de la ciencia, que nos dá á conocer los triunfos de los pueblos libres, que nos trae, en fin, las más alegres noticias, nos comunica también, y con harta frecuencia, las más terribles catástrofes, los más espantosos fenómenos, las más tristes nuevas.

El Vesubio, ese volcán que solo el nombrarle aterra, porque con su lava ha envuelto veces y veces á los pueblos que se asentaron en las faldas de aquella montaña, ha vuelto á vomitar por su boca enormes cantidades de fuego, que cual si fuera lanzado por un hado esterminador concluye con lo que á su paso encuentra sembrando la desolación y exterminándolo todo.

Yo me figuro á los pobres habitantes de aquellas montañas, vienen sus siluetas á dibujarse en mi imaginación é insensiblemente me uno á su pensar, á su sentir y de esa unión íntima que con ellos establezco saco los terribles efectos de un horror grande, de una impresión de dolor indescritible que me produce un frío intensísimo, propio del terror que se experimenta contemplando esos fenómenos naturales en los que la Naturaleza se presenta hermosa, se obstenta con una grandiosidad sin límites.

El fenómeno, describe un periódico, comenzó por medio de un terremoto que hizo

Folleton de EL DEFENSOR (171)

LOS DOS

AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

—(—)

cieron creer al principio que tenía que habérselas con unos impostores que trataban de aprovecharse de revelaciones hechas por Toisoul.

Lo que este último no acertaba á explicarse y sin embargo se acercaba á la verdad, suponiendo que la casualidad era la que lo había hecho, el por qué Juan Marcos y Sansón estaban reunidos.

A medida que esos acontecimientos se le iban presentando ante su imaginación, aunque de una manera confusa aún, veía Toisoul en esa reaparición como un castigo de la Providencia, como una venganza implacable del destino contra la que no le era posible defenderse.

Guardóse muy bien de decir nada al conde acerca de sus primeras sospechas y tampoco

de manifestar que sabía ó se figuraba quiénes eran esos dos jóvenes á los que aquél protegía tan abiertamente.

Para hablar á su amo esperó á que éste manifestase cuál era su resolución ó á que un acontecimiento cualquiera pusiese el sello de la verdad á todos los indicios reunidos hasta entonces y de los que algunos estaban como borrosos y envueltos en una penumbra.

—¿No ha descubierto nada de particular el señor de Trécourt?—preguntó Remoussset.

—¿Cómo! ¿Sabeis que tenía gran empeño en probar que Juan Marcos era inocente?—replicó Toisoul.

—¿Y quién lo ignora? Al día siguiente de ingresar Juan Marcos en esta cárcel recibí la visita del señor conde.

—¿Y qué quería?

—Si os he de decir francamente la verdad aún no lo he comprendido bien.

—Sin embargo, si vino á veros, sus motivos tendrían para haberlo hecho.

—Es indudable que sí.

—¿Os hizo algunas preguntas?

—Sí, y en verdad que me parecieron muy extrañas.

—¿Qué es lo que quería saber?

—Me preguntó si habíamos desnudado á Juan Marcos cuando los gendarmes le traje-

ron aquí, y con mucho interés quiso averiguar si el preso tenía en un hombro una señal á la que él, al parecer, daba gran importancia.

Hizo Toisoul un esfuerzo para tragar la saliva; estaba muy emocionado.

—¡Ah!—exclamó con voz apagada.—¿Con que lo ha preguntado?

—Sí.

—¿Y qué le respondisteis?

—A fe mía que pude contestarle mejor que otro cualquiera, porque durante la guerra...

porque habéis de saber que hice la última campaña con Sansón y Juan Marcos, observé, un día que tuve que desnudar á éste último porque estaba herido, que tenía una señal en el hombro.

—¿En el hombro izquierdo?—preguntó Toisoul sin poder contenerse.

—Sí—contestó asombrado Remoussset.—¿Cómo lo sabéis?

No supo Toisoul, que cada vez estaba más turbado, qué contestar; pero por fortuna el carcelero mismo le sacó de apuros.

Comprendo lo que pasa—dijo—como yo conté la historia al señor conde, es probable que lo hayáis sabido por éste, ¿no es así?

—Sí, eso es—respondió Toisoul respirando

más á sus anchas.

—Por lo demás, esos tatuajes son muy comunes entre los marineros y los obreros... Para que veáis... hasta Sansón tiene una mancha en el hombro derecho... y como ese se crió entre volatineros, es fácil que hayan sido esos los que para divertirse le marcaran la piel cuando era pequeño.

—Pero Sansón debe saber de dónde proceden esos tatuajes.

No; se lo pregunté también, lo mismo que á Juan Marcos, y ni uno ni otro saben explicarlo.

Remoussset, al que le agradaba mucho pasar el rato charlando, siguió hablando y protestando de su fé en la inocencia del acusado, pero Toisoul no le hizo caso.

No se encontraba á gusto desde que se había enterado de esos detalles, que confirmaban sus sospechas, y sentía que se le oprimía el corazón experimentando al mismo tiempo atroces angustias.

La verdad presentóse con toda claridad ante sus ojos y lo que creyó sospechas trocóse en realidad en el transcurso de pocas semanas.

Los niños que en tiempo robaba á la condesa eran Juan Marcos y Sansón; y estos habían vivido al lado de su madre, ésta los vio todos los días y ni uno ni otros sabían nada!

comoverse á las casas, que hizo temblar á los hombres y que les hizo pensar en la proximidad de la catástrofe.

La noche era clara, las estrellas lucían sobre el azulado cielo, mostrándose el firmamento hermoso, pero de una hermosura que impresiona, no por lo que tiene de bella sino por lo que tiene de grande.

¿No os ha pasado alguna vez el mirar al firmamento charoleado de estrellas, y al contemplarle haber sentido algo que no habéis sabido lo que es, pero desde luego era un respeto grande que os hizo acaso temer en la posibilidad de una catástrofe universal?

Pues aquellos habitantes de las faldas del Vesubio sintieron seguramente un efecto parecido á este aquella noche; pero ese efecto de que os he hablado termina, concluye por un reconocimiento de la sublimidad del firmamento...

Ha empezado la erupción, el volcan ha roto con gran facilidad la montaña, y las llamardas han iluminado la tierra con una luz rojiza que ha llevado el espanto á todos, al mismo tiempo que los cascotes de tierra han sido lanzados con fuerza solo comparable á la de los proyectiles vomitados por cañones de la mayor potencia que fuesen desechos á herir al enemigo, y es que la tierra esa tierra, que el hombre riega con su sudor y á veces con su sangre, quiere todavía mas sangre, desea cuerpos enteros que enterrar en sus entrañas, para así vengarse de los que la hirieron con el arado y con el azadon para hacer en ella la labor necesaria con la que preparar el lugar donde la semilla ha de fructificar estrayendo de los átomos de aquellas las substancias necesarias.

La erupción ha seguido: y cientos de hombres han quedado sepultados, mientras el volcan ha seguido creciendo mas y mas como si sesatisficiera del terror, de la desolación que hacreado.

Entre tanto un hombre que en los primeros momentos huyó, ha vuelto al lugar donde estaba, y con mirada estóica y con ademanes despreciativos se ha sentado sobre las ruinas que el volcan ha producido y cruzando sus brazos y apretándose sobre su asiento parece decir: «Tu desolarás, tu exterminarás, pero yo te desafío...» Y á estas palabras que se deducen de su actitud, siguen unas carcajadas potentes, sonoras, histéricas, manifestación clara del efecto que el volcan ha producido en el que se ha salvado... y reia.

LIGRAE.

Buenas tragaderas.

—(—)

Convite hipofágico en Aldeanueva del Codonal.

El día 10 de los corrientes se celebró en este pueblo, invitados por Victoriano Vaquez, joven comerciante, que hace cinco meses proxiamamente reside en este pueblo, un almuerzo cuyo menú fué el siguiente: asnillo en chuletas, asnillo asado, y entrañas de buche crudo.

Los comensales fueron los siguientes: el improvisador de aquel Victoriano Vaquez, Angel Heredero, dueño del restaurant, Nicolás Martín (Conegillo), Justo y Angel Fernandez, Segundo Martín, Basilio y Emilio (a) Boriles, Julio Agüero y Bernardino Pascual: escusado es decir que estos hicieron honor á todos los platos, que fueron suculentos.

Hubo comensal que no dió lugar á que se acabaran de condimentar, y empezó por comer los hígados crudos. Alguno se quedó con deseo de asistir y no lo hizo, por constarle que la condimentación fué poco esmerada, por haberse la confiado á Paca Arribas niña de ocho años; bien empieza la profesión de cocinera!

Cuando empezó el festín se empezaron á mirar unos á otros rompiendo luego el silencio con un sonoro rebuzno que fué contestado por los demás comensales con tanta perfección que bien pudiera aplicarseles aquella célebre frase de Cervantes, «no rebuznaron en balde el uno y el otro...»

Durante el festin y para que este resultara aristócrata fueron obsequiados con una sernata con instrumentos de astas.

Todo el día 10 fué visitada la tabla clandestina por varios expectadores.

Consultado el caso con el profesor veterinario, manifestó que si el hubiera sido invitado al acto, hubiera asistido con mucho gusto puesto que es partidario que debieran aprovecharse todas las carnes de animales siempre que la muerte de los mismos no fuera ocasionada por enfermedades infecciosas.

Parece ser que no es el último banquete que piensan celebrar, pues ya tienen otro buche preparado para no lejano día.

El Corresponsal.

EN BROMA.

AMAMOS LOS UNOS Á LOS OTROS.

Florencia y Floro se conocieron un día al acaso, no importa donde, sus miradas se encontraron y sucedió lo que sucede y sucederá siempre, él interpretó por amor las miradas languidas y al parecer sinceras de ella y se enamoró... y loco perdió al poco tiempo se casó con ella. Tuvieron los vastagos y vastaguines que son de N, y unos reventaron de gordos y otros de flacos.

Pasaron los años, lentos para el dolor, rapidísimos para la alegría, nuestro buen Floro de la mañana á la noche, volviéndose los sesos agua, no dejando paz á la mano, ni á los pies, solo pudo sostener con trabajo el gasto módico de su casita que le proporcionaba en cambio el placer de ser marido, compección justa á sus afanes, que más tarde se encontraron colmados, con la herencia de un pariente que le puso en posesión de una renta de 6000 pesetas, que para él y su Florencia que estaban acostumbrados á los 7000 reales con descuento, eran una fortuna.

Poco le duró á Floro, que había nacido para la carga esta alegría, un día al salir de la oficina se sintió enfermo y después de los diagnósticos, pronósticos potingues y demás, de horribles sufrimientos, murió, dejando como heredera universal á su Florencia del alma.

Como es de rigor Florencia se quiso suicidar de dolor; en las 24 horas primeras solo tomó un par de cuartillos de tila y espliego que produce una abundante picazón de ojos, y un vacío hacia el estómago que dá muchas ganas de llorar, y solo á instancia de su amiga íntima Anastasia, viuda cuatro veces, y en disposición por su parte de enviudar otras, si el Señor lo dispone, como es su dicho, tomó por la mañana del día del entierro de su inolvidable Floro, por no quitar el efecto de la tila con espliego, un poco de leche cocida con ruda de mucha utilidad á las mujeres en estas situaciones, porque se les quitan los nudos que se hacen en el bajo vientre, y se nota un placer beatífico de primer orden, según ellas.

Después de permanecer los nueve días de rigor, metida en casa con los balcones cerrados, según reglamento observado siempre, que se tiene mucho sentimiento por una persona, pues el tenerlos abiertos y más, si entra el Sol es peor aun, porque denota que las personas de la casa se felicitan que haya reventado el paciente y que además es demasiada higiene en aquellos momentos para las personas que van á acompañar en el sentimiento á la familia. Salí al anochecer acompañada de su inseparable amiga Anastasia, en casa de la modista un momento, y con muchos detalles, la enteró que si bien su esposo fué un bendito, que no la quitó un gusto, tenía su genio... y que no lo hacía por ofender su memoria, pero el luto antiguo del mano hasta abajo, no le gustaba porque la hacía más vieja y encargó á la modista que la pusiese de crepón bueno unos ballones en la chaqueta y unos adornos, y que ya que el destino lo había dispuesto, pensaba hacer un viaje para quitarse de encima el dolor que la ahogaba; porque sobre todo la casa se le caía encima, desde la ocurrencia de lo de su esposo y sentía un vacío muy grande; después de recomendarle que el falso fuese de seda color heliotropo hasta arriba se encaminó, á casa de una sombrerera de renombre y la compró un sombrero sercico y barato, de doce duros con crepón largo para llevarlo al brazo que dá más pena... al que lo vé.

De vuelta á casa la muchacha, la presentó unas cuentas funerarias que la pusieron fuera de sí al leerlas y decía a su amiga, ¡ves Anastasia como todo el mando abusa de unal, te parece una peseta por cada hombre que llevaban amiteo, es un escandalo...afortunadamente, no le hé encargado la lápida todavía.

Cuando vuelva de mi viaje, tu y yo nos encargaremos de ella, y mejor será ya que eres tan buena amiga a ver si encuentras una barata de lance...

Y tirando sobre una mesa las facturas dijo á su amiga; ¡sabes que estoy cansada y traigo un apeto atroz, si te parece cenaremos, y no quedaras descontenta, tengo calamares en su tinta, que á mi esposo no le gustaban ni pizca, ¡hey que cuidarse hual porque si yo me muero ya ves, quien quedaría para amar la memoria de Floro... que como el ueca, era ley de humanidad y que Jesucristo lo dijo; amamos los unos á los otros.

GONZALO TERRADILLOS PÉREZ.

Segovia 16 Septiembre 905.

INFORMACION de la Agencia Fabra

15 de Septiembre de 1905.

Londres.—El «Daily Telegraph» ha recibido un despacho de Tokio diciendo que las pérdidas entre los oficiales del «Mikasa» son de un muerto, once heridos y cinco desaparecidos.—Según el corresponsal del «Times» en Tokio, las pérdidas totales de la tripulación de dicho barco han sido de cinco muertos, 343 heridos y 251 desaparecidos.

San Petersburgo.—Comunican de Inspruck, que durante la pasada noche se ha sentido un fuerte temblor de tierra en la región de Arlberg.—Su duración ha sido de diez segundos.

—La mayoría de los reservistas enviados á la Manchuria han llegado ya á la frontera ruso-siberiana donde han recibido orden de permanecer hasta la ratificación del tratado de paz para regresar á sus hogares.

Varsovia.—Ayer han sido descubiertos en el observatorio y en la calle Sosnow grandes depósitos de armas. Varias personas han sido detenidas.

Li Havre.—Ayer fué lanzado en los astilleros de este puerto el torpedero núm. 308.—Este barco tiene 38 metros de longitud.—La operación ha dado excelente resultado.

París.—Dicen de Zanzibar que se han registrado veintitún nuevos casos de peste y diez defunciones.

—El ministro de colonias, Mr. Clementel, ha enviado á Mme. Brazza un telegrama con sentidos pésames, en nombre de todos los individuos del gobierno, proponiéndole sean costeados los funerales por la nación.

Mr. Loubet, tan pronto tuvo noticia de la muerte del citado explorador dirigió á la vinda un telegrama expresándole los sentimientos y el pesar que le ha causado el fallecimiento del que tantos y tan grandes servicios ha prestado á su patria.

Amsterdam.—El «Handelblad» publica un despacho de Batavia diciendo que por haber rehusado el Príncipe de Loense (Celebés) á satisfacer las exigencias del ultimatum holandés, han desembarcado las tropas.—Después de una heroica resistencia, se han apoderado de Paloppo. Han tenido pocas pérdidas.

Dakar.—El explorador francés, Mr. Savorgnan de Brazza ha fallecido anoche, víctima de la disenteria.

San Sebastián.—La Familia Real no ha salido de palacio.

Don Alfonso ha recibido hoy á varias personas á quienes no pudo conceder audiencia ayer con motivo de la recepción oficial.

Han llegado varios de los inscriptos extranjeros para el concurso hípico.

Viaje de Loubet á Madrid

El embajador de Francia en Madrid ha dado á conocer el programa del viaje de monsieur Loubet á Madrid. Es el siguiente:

Primer día. El presidente entrará por la estación de Atocha y se instalará en el Palacio real, donde recibirá inmediatamente al cuerpo diplomático y á las autoridades.

Su majestad le dará un banquete de gala, seguido de recepción.

Segundo día. El presidente, acompañado por el Rey, visitará los museos y otros lugares de Madrid, asistirá á una recepción en el Ayuntamiento á una «guarda partida» en el Retiro y á una corrida de toros; visitará el Hospital y el Colegio de los franceses; ofrecerá en la embajada un gran banquete á don Alfonso y presenciará la función del Español.

Tercer día. El presidente y el rey cazarán en Riofrío, comerán en el tren al regreso y asistirán á la función de gala en el Real.

Cuarto día. Revista militar. Recepción de la colonia francesa por Mr. Loubet en la embajada. Almuerzo militar.

Por la tarde saldrá de Madrid su excelencia. El embajador cree que las fiestas resultarán admirables y el recibimiento entusiasta.

En Brest se alistan los cruceros acorazados «Gloire», «León Gambetta», «Amiral Aube» y tres nuevos destroyers de la escuadra del Norte para visitar á España á la vez que Mr. Loubet.—C.

Información política.

Parece que hasta la semana próxima no se reunirá el Consejo de Ministros. Entonces comenzará el examen de los presupuestos y se hablará algo del programa parlamentario.

Habiendo manifestado el general Weyler en San Sebastián que piensa solicitar de las Cámaras los elementos necesarios para la adquisición de artillería de tiro rápido, fué interrogado acerca de este punto ayer el ministro de Hacienda, quien dijo no sabía si la noticia era cierta. De todos modos, esto será asunto que se trate en el Consejo de ministros.

Negó el señor Echegaray de la manera mas rotunda el propósito que algunos periódicos le atribuyen de retirarse del gabinete.

En la Junta central del Censo se habian recibido ayer tarde 72 actas de diputados proclamados.

Los gobernadores de la Coruña, Gerona y govia señores Armiñan, Amer y Garcia Lomas, han sido elegidos diputados por Borjas Baleares y Santander.

Aquellas provincias serán la base de una importante combinación de gobernadores.

El presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación trabajaron ayer en los preparativos de la elección de senadores.

El señor Salmerón regresará de Alhama de Almería á últimos de mes.

El señor conde de Romanones salió anoche para San Sebastián, donde se encuentra enfermo un hijo suyo.

El partido conservador de Cuenca votará como candidatos á senadores á los señores don Tomás Montojo y don José Cobo, que han representado la provincia en las anteriores Cortes.

Esta madrugada decía el subsecretario de Gobernación que el gobierno tenía el propósito de no intervenir para nada en las declaraciones que la comisión de actas del Congreso haya de hacer en su día.

A juicio del jefe del gobierno y del ministro de la Gobernación la energía y la rectitud de dicha comisión, impidiendo que prevalezcan ciertos amaños vergonzosos que se hacen en algunas actas, servirá de enseñanza á los que las presentan, evitando la repetición de tales inculcaciones de la ley.

La no intervención del gobierno en la calificación de las actas presentadas, sean de adictos ó de adversarios, completará los propósitos de sinceridad, que son la norma de su conducta.

El ministro de la Guerra se propone regresar mañana á Madrid, después de haber consultado con el rey unos proyectos que luego ha de someter al Consejo de ministros.

Así lo dicen todos los corresponsales de San Sebastián, añadiendo que el general Weyler se ha excusado de dar detalles por tratarse de planes que ha llevado á Palacio, pero que aún no conocen sus compañeros de gabinete.

Uno de estos planes del ministro de la Guerra es la adquisición de artillería de tiro rápido.

—El conde de Romanones salió ayer tarde inesperadamente para San Sebastián. Dicen que el motivo del viaje es la repentina enfermedad de uno de los hijos del ministro de Obras públicas.

Del capítulo de sorpresas anunciadas para el escrutinio, hay las siguientes novedades:

En Gadesa ha sido proclamado el señor Urquía, moretista, en vez del señor Bosch, monerista; en Almería, los señores Garoía, republicano, y Navarro Ramirez, conservador, de quienes se dijo que habían sido derrotados; en Miranda, el señor Alfaro, conservador, en lugar del señor Mascarro, monerista; en E. Ferrol, el señor Mille, conservador, en lugar del señor Moreno, monerista; en Corubión, el señor Sanjurjo, moretista, en vez del señor Villar, monerista; en Vich, el señor Rusiñol, regionalista, en contra del señor Huelín, conservador; en Sequeros, el señor Fernández Arias, canalejista, en lugar del señor Cavestany, villaverdistas; en Cáceres, el señor Chaves, moretista, en vez del señor Durán, monerista, y en Tarancón, el señor Cervantes, villaverdistas, en lugar del señor Buendía, monerista.

El ministro y el subsecretario de la Gobernación, llamados por el jefe del Gobierno, celebraron ayer una larga conferencia con el señor Montero Ríos en su domicilio.

Fuó la entrevista para organizar el encasillado de los senadores.

De esta labor anuncia El Correo que «ha de mover, cuando se conozca, gran revuelo entre los liberales».

Los presupuestos.

Los presupuestos parciales que, según declaración oficial, habían de estar ayer 15 en poder del ministro de Hacienda, no han salido aún de los respectivos ministerios en su mayoría.

A Hacienda sólo han llegado á estas fechas dos; pero de nada han de servir, pues, según dijo ayer el señor Echegaray, hasta que regrese el subsecretario señor Sagasta, no comenzará á estudiarlos.

Junto á esta declaración, el señor Echegaray volvió á insistir en que los presupuestos que presentará á las nuevas Cortes, son los que actualmente rigen, con ligeras modificaciones.

Preguntado el señor Echegaray si para las reformas que se atribuyen al general Weiler hay suficiente dotación en el presupuesto vi-

gente, contestó que ignoraba esto, así como si el ministro de la Guerra se proponía solicitar de las Cortes la concesión de créditos extraordinarios, en caso contrario.

Tal duda, por lo que se sabe, la traerá resuelta de San Sebastián el ministro de la Guerra.

Banquete á Calzada.

Los republicanos madrileños están organizando un banquete en obsequio á Carlos Calzada, como prueba de simpatía hacia su persona y como protesta contra el despojo de que su ilustre hermano ha sido víctima en las recientes elecciones.

La idea ha sido acogida con entusiasmo, y todo hace suponer que el acto ha de tener gran brillantez y resonancia.

Sección de noticias.

Elección de compromisarios

Esta mañana á las diez y bajo la presidencia del Alcalde señor Arango, se constituyó la mesa interina de edad, formada por el Alcalde, los señores Lanchares, Barrios y Moreno (don Leopoldo) que hizo de Secretario.

Se procedió seguidamente á la elección de la mesa definitiva que dió el siguiente resultado:

Excrutadores: don Francisco Carsi y don Julián Carretero y Secretario don Miguel Llovet.

Inmediatamente dió comienzo la votación para elegir tres compromisarios, resultando con mayoría de votos, los señores don Rufino Arango, 31 votos, don Francisco Carsi, 24 idem, y don Julián Gil Rodríguez, 24 idem.

También obtuvieron sufragios don Doroteo Lotero, don Antonio Escorial y don Patricio Contreras.

Denuncia de oaza

Ha sido denunciado al Juez municipal de Navas de San Antonio, el vecino Mariano Pérez Fernández, por haberle sorprendido la Guardia civil, levantando diez y nueve lazos que según manifestación del mismo había colocado para cazar, careciendo de licencia.

Rotura de un coche

Al pasar ayer por el kilómetro 57 el coche correo que conduce viajeros y la correspondencia desde esta capital á Riaza, se rompió una rueda del juego delantero, teniendo que ser conducidos los viajeros y correspondencia á Sepúlveda en un carro, sin que hubiera que lamentar ninguna desgracia.

Licencias

Hoy se han expedido en el Gobierno civil cuatro licencias de caza, á favor de don Angel García de Villagonzalo, don Pedro del Barrio de Valdeprados, don Florencio Sancho, de Otero de Merinos y don Castor Manrique, de Villoslada.

Ha sido destinado al parque de Artillería de Zaragoza el Coronel de la mencionada arma don Francisco Zaragoza, jefe de estudios que fué de la Academia de Artillería.

Casino Militar

Mañana á las nueve y media de la noche se celebrará un baile en los salones del Casino Militar, que seguramente resultará animadísimo, como todos los que se celebran en tan elegante sociedad.

En Balsaín se halla enfermo de alguna gravedad el médico de dicho pueblo y distinguido amigo nuestro don Antonio Armengol, por cuya mejoría hacemos fervientes votos.

Ha marchado á Madrid la compañía que durante este verano ha representado en los teatros de Segovia y La Granja y que dirige el notable actor señor García Ortega, que en la temporada de invierno trabajará en el teatro de la Princesa de Madrid.

Esta tarde ha visitado S. A. la Infanta Isabel los conventos de las Hermanitas de los pobres, Corpus, Dominicas y San Vicente.

A pesar del mal tiempo han sido muchas las personas que han acompañado á la Infanta.

Ha tomado posesión de la escuela de niñas de Cuéllar doña Juliana Hernandez.

Se encuentra ligeramente enfermo el conocido abogado de este colegio y estimado amigo nuestro don Mariano Saez.

Deseamos su pronto y completo alivio.

Mañana interpretará la banda de música de la Academia de Artillería, de siete á nueve de la noche, en el paseo del Salón el siguiente programa:

Primera parte.

Cyrano, Paso-doble.—Alier.

Le Horlequin, Polka.—Zikoff.

Eternelle Yvress, Vals.—Ganne.

Segunda parte.

Gaillarde, Minuetto.—Leo Delibes.

El Bateo, Fantasia (Mosaico).—Chueca.

Bajo la doble aguilá, Paso-doble.—Wagner.

Esta tarde ha dado comienzo la novena en el Santuario de la Virgen de la Fuencisla, habiendo asistido pocas personas por lo lluvioso del día.

Ha salido para Logroño nuestro querido amigo el catedrático de aquel Instituto don Marcos de la Calle.

Estación meteorológica de Segovia

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 16 de Septiembre de 1905.

A las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°	876.00
Temperatura del aire	10.0
Id. máxima al sol del día anterior	16.0
Id. id. á la sombra	11.4
Id. mínima noche última	6.2
Id. id. á cielo descubierta	5.0
Viento, dirección	S. O
Fuerza aproximada	Brisa
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas	2 m m
Estado del cielo	Llubliso.

KEPHALOL LLOVET
MEDICAMENTO ANTINEURALGICO
 Eficaz en las neuralgias, jaquecas, dolores de cabeza, de dientes, nerviosos, etc.
 No contiene antipirina ni sales de opio.
 250 pesetas caja
 FARMACIA DE LLOVET, SEGOVIA

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid 5 tarde.

Combinación de Gobernadores

La anunciada hace algunos días alcanzará á algunas provincias entre las que se encuentran Segovia, Gerona y Coruña por haber sido elegidos Diputados á Cortes los señores que en la actualidad están al frente de ellas.

Las próximas Cortes

Segun datos completos del Ministerio de la Gobernación, el Congreso de Diputados estará constituido definitivamente por 404 Diputados de los cuales son

Adictos	220
Mauristas	100
Villaverdistas	17
Romeristas	7
Carlistas	4
Integristas	2
Radicales	8
Independientes	7
Republicanos	30

De este número hay que descontar algunos cuyas actas han sido protestadas como graves y otros que han sido elegidos por dos distritos, como los señores Moret que ha sido proclamado en Zaragoza y Cádiz, el Conde de Romanones en Guadalajara y Sigüenza, el Marqués de la Vega de Armijo en Córdoba y Extrada, don José Canalejas en Alcoy y Ciudad Real, Weyler en Ibiza y Ocaña, más otros dos conservadores que también han sido elegidos por dos distritos.

De San Sebastián

S. M. ha firmado varios decretos importantes habiendo sido muy elogiado uno del ramo de guerra concerniente á la creación de una Academia preparatoria para los hijos de militares.

Firmó también otro del mismo ramo sobre ascensos de los segundos tenientes de la reserva.

Continúa desapacible el tiempo; por tal motivo la familia real no sale de Miramar.

Los fabricantes de pan

Una comisión de dicha industria ha visitado al ministro de la Gobernación

suplicándole influya con el Alcalde para que les sea permitido hacer una nueva división en las piezas de pan.

El presupuesto de Marina

El ministro del ramo entregará el lunes á su compañero el de Hacienda, completamente terminado el presupuesto de Marina, cuyas cifras se harán públicas en breve.

Sonaduras vitícolas

Aún no se ha resuelto nada sobre su provisión esperándose para hacerlo á que se verifiquen las elecciones de senadores.

Los automóviles

El Alcalde señor Vincenti se propone dictar en breve un nuevo bando regulando, bajo la multa correspondiente, la marcha de los automóviles, dentro y fuera de la población.

Desde Roma

Los periódicos de esta Capital afirman que para la primavera próxima irá el rey de España á Italia.

Bolsa.

Interior	79'75
Exterior	94'30
Amortizable	98'85

Cambios.

París á la vista	31'10
Londres á la vista	33'00

Pérdida.

De una sabanilla á medio hacer que se extravió anoche desde la Plaza Mayor á la Carcel.

Se ruega á la persona que la haya encontrado, se sirva devolverla á la Administración de este periódico, San Agustín 3.

Se desea

comprar una tinaja de cobre. Dirigirse á la Administración de este periódico.

Subasta extrajudicial

En pública y extrajudicial subasta que tendrá lugar en esta Ciudad el día 20 del corriente mes y hora de las once, en la Notaría de don Benigno Obdulio García, calle de Colón num. 1.º se venden dos casas en esta Ciudad, plaza de San Esteban, números 12 y 13 y varias fincas rústicas en los pueblos de Aldeonte, Barbolla y Basardilla al contado ó á plazos.

Los títulos de propiedad de las fincas y pliego de condiciones se encuentran en el despacho del Procurador don Santiago Páramo, calle de San Martín número 1.º

AL CONTADO Y A PLAZOS

toda clase de muebles de tapicería y ebanistería, á precios sumamente económicos.

Sucesor de Sessé.

Juan Bravo, 2.

Cours de Français

par les nouveaux procédés.

Al mes 15 pesetas.

13, BUITRAGO, 13.

Imp. de EL DEFENSOR San Agustín, 3.

Tejidos del Reino y del Extranjero

Paquetaría, Quincalla, Cera, Curtidos y otros varios géneros

José Romero Becerril

TURÉGANO

Plaza mayor, en casa de don Regino Borreguero.

En este nuevo establecimiento encontrará el público un inmenso surtido en géneros de la presente temporada, de lo más nuevo que se ha fabricado y que tanto por su bondad en clase, como gusto y precios llenará los deseos del consumidor.

La Cera y Curtidos proceden de las acreditadas Fábricas de los señores Pedro Romero é hijos de Fuentepeyayo.

Visiten esta nueva casa en la seguridad de salir satisfechos de haber realizado en ella sus compras.

El Liceo.

Colegio de 2.ª enseñanza y preparación para el ingreso en el Instituto, dirigido por

Don José Brusil Cuesta.

Ayudante numerario de la sección de Ciencias del Instituto general y técnico.

Calle del Juego de Pelota, núm. 4. (Bajada del Salón)

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Pídanse reglamentos al

Director del Colegio.

LA FUENCISLA—FABRICA DE JABON

DE GASPAR GABRERO

Plaza de San Clemente, número 1.—Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva esta blecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan

- Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
- Idem moreno para ropas de color, 0'90 idem.
- Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
- Idem, id. id. desinfectante.
- Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
- Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.
- Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.
- Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Despacho: Juan Bravo 62 y 64.

Informacion mercantil

Segovia.
Trigo—En paneras se han vendido á 45 reales fanega.
La cebada se ha vendido á 27 reales fanega.

Valledolid.
Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 900 fanegas de trigo á 45'50 y reales.
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 500 fanegas de trigo á 45' reales una Centeno 200 id á 32'50 id. id.
Cebada á 20. á 26 id.

Salamanca
En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 44 reales las 94 libras
En Tejares entraron 350 fanegas y 500 en Chamberí
En ambos mercados se cotizó de 43,75 á 44 reales una.

Barcelona
Contiúa el mercado paralizado completamente. No se hacen operaciones.

Nava del Rey
Trigo á 44 reales las 94 libras
Cebada á 27 id.
Centeno á 30 id.
Mercado sostenido.

Rioseco
Las entradas de hoy fueron de 3.000 fanegas de trigo al detall á 44 reales las 94 libras.
Tendencia floja.

Santa Maria de Nieva.
Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguientes:
Trigo á 57 reales fanega.
Centeno á 38.
Cebada á 35.
Algarrobas á 40.
Avena á 18
Garbanzos superiores á 200 reales fanega
Regulares á 100.
Medianos á 80.
Precios sostenidos.

Cuellar
Los precios que han regido son los siguientes:
Trigo á 56 reales fanega
Centeno á 45
Cebada á 38.
Patatas á 7 reales arroba.
Avena á 27.
Yeros á 29.

Turégano
Tiempo buen. Empezó la recolección.
Trigo á 45 reales fanega.
Centeno á 46.
Cebada á 28
Algarrobas á 38.
Vino á 10 reales cántara.

Arévalo.
En el mercado de hoy entraron 150 fanegas de trigo á 46'50 reales las 94 libras
Centeno á 31 reales fanega.
Cebada á 28'00
Algarrobas á 34
Tendencia sostenida.

Villafala (Zamora)
La entrada de grano fué de 198 fanegas.
He aquí los precios que rigen:
Trigo á 53 reales fanega.
Centeno á 48.
Cebada á 36.
Algarrobas á 51.

Medina del Campo.
La entrada en este mercado ha sido de 400 fanegas de trigo se cedieron á y 45 reales las 94 libras
Centeno 32
Cebada á 26.
Algarrobas á 33 id.
Tendencia firme.

Peñafiel.
La entrada de trigo en el mercado de hoy ha sido, 3.000 fanegas cedidas á 45 reales
Centeno á 31
Cebada á 27
Yeros á 33
Avena á 22
Los campos buenos.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago; neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

Imprenta de El Defensor

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA.

En esta Imprenta establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.
Se reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde
Anuncios y comunicados á precios convencionales.
No se devuelven los originales.
La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.
Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.

SASTRERIA MADRILEÑA
de
CRISANTO BERROCAL
JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.
Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.
Buen corte y economía.
Trajes desde 20 pesetas.
Juan Bravo, 29. Segovia

GATRALGINES
ELIXIR ESTOMACAL
Lopez Caro
10 reales frasco
NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, cons tele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos é Hígado es el Elixir Estomacal Caro, Gastrálgine.
Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre,

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago é Intestinos abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión
Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.
Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.
¡Jamás serán chasqueados con su uso!
Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

ADRIÁN RAMIREZ
—X—
Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 56
En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.
NO CONFUNDIRSE.
ADRIAN RAMIREZ,